
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14 лютого 2026 року виповнюється  

95 років від Дня народження  

видатного фізика-теоретика, академіка НАН України, 

Заслуженого діяча науки і техніки України,  

двічі лауреата Державної премії України в галузі науки 

і техніки 

Сергія Володимировича 
Пелетминського 



Сергій Володимирович Пелетминський народився 14 

лютого 1931 р. в селі Тьоткіно Курської області. 

Після закінчення 1953 р. Харківського державного 

університету С.В. Пелетминський виконав свої перші наукові 

роботи під керівництвом Олександра Ілліча Ахієзера в 

аспірантурі при ХДУ. 

1957 р., успішно закінчивши аспірантуру, він вступає на 

роботу до Українського фізико-технічного інституту (УФТІ) до 

відділу теоретичної фізики, який очолював О.І. Ахієзер, на 

посаду наукового співробітника. 

У 1989-97 р.р. С.В. Пелетминський – начальник теорвідділу 

ХФТІ, 1997-2003 р. – начальник відділу статистичної фізики та 

квантової теорії поля Інституту теоретичної фізики ім. 

О.І. Ахієзера ННЦ ХФТІ, з 2003-2021 р. – головний науковий 

співробітник. 

С.В. Пелетминський зробив великий внесок у розвиток 

різних областей теоретичної фізики: статистичної фізики, 

квантової теорії поля, фізичної кінетики, теорії надплинності та 

надпровідності, фізики магнітних та спінових явищ у твердих 

тілах. 

Його внесок у розвиток фізичної науки відзначено двома 

Державними преміями України, преміями НАН України імені 

М.М. Крилова, К.Д. Синельникова, М.М. Боголюбова, 

дипломом про відкриття явища магнітоакустичного резонансу. 

С.В. Пелетминським створено відому у світі школу зі 

статистичної фізики. Його учнями є двадцять кандидатів 

фізико-математичних наук, дванадцять із яких захистили 

докторські дисертації, один із його учнів є академіком, ще один 

- членом-кореспондентом НАН України. 

С.В. Пелетминський – автор понад 250 наукових праць, у 

тому числі 5 монографій: зі спінових хвиль, методів 

статистичної фізики, квантової теорії поля та теорії 

фундаментальних взаємодій. 

 

Інститут теоретичної фізики ННЦ ХФТІ 
61108 м. Харків, вул. Академічна, 1 

e-mail: kirdin_art@ukr.net; d_uvarov@hotmail.com; 

тел.: +38 098-393-0750 (Кірдін А.І.); +38 067-962-5880 (Уваров Д.В.) 


